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Σχετικά με την εν θέματι αναφορά που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων τρείς (3) 

Βουλευτές της Κ.Ο. "ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ”, σας γνωρίζουμε τα εξής:  

Στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας για στήριξη των επαγγελματιών του κλάδου 

του τουρισμού και ενίσχυση του εγχώριου τουρισμού, με απώτερο στόχο την επιμήκυνση 

της τουριστικής περιόδου, την ενίσχυση των απασχολούμενων στον κλάδο του τουρισμού 

και την καλύτερη διάχυση του οικονομικού αποτελέσματος, το Υπουργείο Τουρισμού 

υλοποιεί τον δεύτερο κύκλο του Προγράμματος “Τουρισμός για Όλους 2024”.   

Από το 2022 και εφεξής, το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους» του Υπουργείου 

Τουρισμού, υλοποιείται αποκλειστικά με την χορήγηση οικονομικής διευκόλυνσης μέσω 

άυλης χρεωστικής κάρτας («Τουρισμός για Όλους pass») κατόπιν σχετικής κλήρωσης. Με 

αυτή τη διαδικασία, μηδενίζεται ο χρόνος αποπληρωμής των παρόχων καταλυμάτων, 

καθώς η πληρωμή τους γίνεται από τραπεζικό ίδρυμα, σε πραγματικό χρόνο κατά τη 

συναλλαγή τους με τον πολίτη. Έτσι, από το 2022 μέχρι και σήμερα, το Υπουργείο Τουρισμού 

πέτυχε την οριστική εξάλειψη της γραφειοκρατίας της υποβολής δικαιολογητικών και 

αιτημάτων πληρωμής των παρόχων καταλυμάτων για να αποζημιωθούν για το πρόγραμμα. 

Ως εκ τούτου, δεν τίθεται σήμερα κανένα ζήτημα μη πληρωμής ή καθυστέρησης πληρωμής 

ξενοδόχων και εν γένει παρόχων καταλυμάτων από την προγραμματική περίοδο 2022 έως 

και σήμερα για το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους». 

Ο φετινός β΄ κύκλος του Προγράμματος  «Τουρισμός για Όλους» υλοποιείται 

σύμφωνα με την 97/05.01.2024 κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, Τουρισμού και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, η οποία προβλέπει διατήρηση της 

απλουστευμένης διαδικασίας χορήγησης της οικονομικής διευκόλυνσης μέσω άυλης 

χρεωστικής κάρτας («Τουρισμός για Όλους pass») κατόπιν σχετικής κλήρωσης- όπως 

άλλωστε ίσχυε και στον α’ κύκλο του Προγράμματος- με παράλληλη αναπροσαρμογή των 

εισοδηματικών κριτηρίων προς όφελος των δυνητικών δικαιούχων και αύξηση του ποσού 

της οικονομικής διευκόλυνσης από 150€ σε 200€. Ταυτόχρονα, στον νέο β’ κύκλο του 
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Προγράμματος εισάγονται νέες κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων με αυξημένο ποσό 

οικονομικής διευκόλυνσης (300 €), οι οποίοι ανήκουν σε ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες 

(συνταξιούχοι όλων των ταμείων, έγγαμοι ή μέρη συμφώνου συμβίωσης με τρία και 

περισσότερα τέκνα, άγαμοι και σε κατάσταση χηρείας με προστατευόμενα τέκνα) ενώ 

διπλασιάζεται το ποσό για ΑμεΑ ή γονείς με τέκνα ΑμεΑ από 200€ σε 400€. Εν προκειμένω 

αξίζει να επισημανθεί ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου κατέβαλαν κατά το 

προηγούμενο χρονικό διάστημα κάθε δυνατή προσπάθεια - σε συνεργασία και με τους 

συναρμόδιους φορείς- προκειμένου να διασφαλιστεί η μέγιστη δυνατή διαλειτουργικότητα 

του Προγράμματος και να ενισχυθεί ο μέγιστος αριθμός πολιτών. 

Η υποβολή των αιτήσεων των ενδιαφερομένων για τον β’ κύκλο του Προγράμματος 

ξεκίνησε στις 14.03.2024 και θα διαρκέσει έως την 01.04.2024. Ο συνολικός προϋπολογισμός 

του Προγράμματος ανέρχεται σε 24,6 εκ. €. 

Επισημαίνεται ότι το Πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2022-2025», το οποίο 

σχεδιάστηκε και υλοποιείται από το Υπουργείο Τουρισμού δυνάμει του άρ. 45 του ν. 

4933/2022 και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού κανονιστικών πράξεων, αποτελεί αναβάθμιση 

του αντίστοιχου προηγούμενου προγράμματος που υλοποιήθηκε κατά τα προηγούμενα έτη 

(2020-2021) με απλουστευμένες διαδικασίες συμμετοχής τόσο για τους παρόχους όσο και 

για τους δικαιούχους, προβλέποντας τη χορήγηση της οικονομικής διευκόλυνσης με τη 

μορφή άυλης ψηφιακής κάρτας  που εκδίδεται ειδικά για τον σκοπό αυτό από πιστωτικό 

ίδρυμα ή χρηματοπιστωτικό οργανισμό και εξαργυρώνεται απευθείας στα καταλύματα 

χωρίς καμία γραφειοκρατική επιβάρυνση ούτε για τους πολίτες αλλά ούτε και για τους 

επιχειρηματίες.  

Όσον αφορά τις αποπληρωμές των παρόχων του προηγούμενου προγράμματος των 

ετών 2020-2021, αυτές έχουν εδώ και αρκετό καιρό ολοκληρωθεί. Οι ΚΥΑ του 

προγράμματος 2020-2021 που εκδόθηκαν τον Ιανουάριο του 2024 (ΦΕΚ B 358/2024 και ΦΕΚ 

Β 201/2024), αφορούσαν αποκλειστικά και μόνο όσους παρόχους καταλυμάτων των ετών 

2020-2021, δεν κατέθεσαν ολοκληρωμένο αίτημα πληρωμής τους προς το Υπουργείο 

Τουρισμού και δεν αφορούν καμία καθυστέρηση ή υπαιτιότητα του Υπουργείου 

Τουρισμού. Σημειώνεται ως προς αυτό, ότι το σύνολο όσων κατέθεσαν ολοκληρωμένο 

αίτημα πληρωμής για το πρόγραμμα 2020-2021 έχουν από πολύ καιρό αποζημιωθεί στο 

100% του ποσού τους.  

Μάλιστα, από το 2021 μέχρι σήμερα οι πάροχοι καταλυμάτων ετών 2020-2021, 

είχαν συστηματική ενημέρωση για την υποβολή αιτήματος πληρωμής με τα νόμιμα 

δικαιολογητικά τους, την οποία λάμβαναν μέσω ανακοινώσεων-προσκλήσεων στην 

εφαρμογή www.tourism4all.gov.gr ενώ είχαν και προσωπική ενημέρωση μέσω 

ηλεκτρονικών μηνυμάτων και τηλεφωνικής επικοινωνίας. Για εκείνους τους παρόχους 

καταλυμάτων οι οποίοι από δική τους καθυστέρηση ή υπαιτιότητα, δεν κατέθεσαν αίτημα 

πληρωμής τους για τα έτη 2020-2021 όπως όφειλαν από την τότε διαδικασία, 

προβλέφθηκε προς εξασφάλισή τους η νέα διαδικασία των ΚΥΑ του 2024, με σκοπό την 

εξασφάλιση των δικαιωμάτων τους, την περαιτέρω ενθάρρυνσή τους σε υποβολή αίτησης 

πληρωμής τους και τη χρηστή αντιμετώπισή τους από την Διοίκηση με επιείκεια. 

Σε κάθε περίπτωση, τα ανωτέρω ζητήματα έχουν οριστικά λυθεί από το 2022 έως 

και σήμερα και πλέον το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2022-2025» τρέχει γρήγορα και 

αποτελεσματικά με πληρωμές σε πραγματικό χρόνο, επ’ ωφέλεια των παρόχων αλλά και των 
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χρηστών των καταλυμάτων. Το Υπουργείο Τουρισμού συνεχίζει και φέτος με το νέο 

αναβαθμισμένο σε  κοινωνικά χαρακτηριστικά πρόγραμμα «Τουρισμός για ‘Ολους», το 

οποίο και έχουν αγκαλιάσει με την πολυπληθή τους συμμετοχή τόσο οι πολίτες όσο και ο 

τουριστικός κλάδος. 

 
 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΕΛΕΝΑ ΡΑΠΤΗ 

 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
1. Βουλευτή κ. Αικατερίνη Σπυριδάκη 
2. Βουλευτή κ. Παύλο Γερουλάνο 
3. Βουλευτή κ. Παρασκευά (Πάρι) Κουκουλόπουλο 
4. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 

 

 
 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

   -Γραφείο Υπουργού 
   -Υπηρεσία Συντονισμού 
    Σελίδες απάντησης: (3) 
    Σελίδες συνημμένων: (0) 
    Σύνολο Σελίδων : (3) 
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